

Fuera Jerez
Trimestre. 6'75 ptas. Un mes . . . 2 ptas
Un año . . . 22'50

El Guadalete.

Table with columns: M., T., N. and rows for various routes like Jerez a Sevilla, Jerez a Cadiz, etc.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Redaccion y Administracion Compas 2.

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera: Jueves 9 de Septiembre de 1897

Núm. 12.760.

El Guadalete.

INTENCION AVIESA.

Nada menos que á manifiesta infracción legal eleva el consabido órgano del des crédito el hecho sencillísimo de que se provea una plaza de Médico de Beneficencia en una persona dignísima, que aunque no sea hijo de la localidad, honra por sus literarias aptitudes y ejemplar conducta al pueblo en que ha establecido su domicilio, muy por el contrario de otras entidades, de que en más de una ocasión hemos tenido el disgusto de ocuparnos.

Consiste este escándalo é infracción legal, en que el aludido Profesor ha ejercido el cargo de Médico forense de uno de los Juzgados de esta ciudad, cargo que parece ser está declarado incompatible con el de Médico de la Beneficencia Municipal.

A cualquiera se ocurre que esta incompatibilidad, que nace después de obtener ambos cargos, se resuelve legalmente cesando en uno de ellos á voluntad del elegido. Pues, para el flamante expositor de la ley, la cosa sucede de otra manera. El segundo cargo no se puede obtener hasta tanto que no se admita la renuncia del primero, y por lo visto es tan difícil que se admita la renuncia de un cargo, que es voluntario y por ninguna Ley está declarado obligatorio, que á cierto profesor no le fué admitida hasta después de un año de presentada.

No se sabe aquí qué admirar más; el disparate propuesto, ó la mala intención con que se formula.

Ahora mismo acaba de ser nombrado Senador de esta provincia el Sr. Ruiz Tagle, Diputado por Algeciras. Ambos cargos son por la ley incompatibles, y sin embargo, los nombramientos se han hecho, y la incompatibilidad resultará después, cesando en el que antes desempeñaba. El Sr. Marqués de Alboloduy, siendo Alcalde de esta ciudad, fué elegido Diputado. Ambos cargos eran incompatibles; y se resolvió las cuestiones sencillamente presentando la renuncia del cargo que primero ostentaba.

Es pues manifiesto que no hay la infracción legal que se afirma, y que el cargo que ejerció el Sr. Gallardo, háyasele ó no admitido la renuncia, no le priva del derecho de obtener otro cargo, aunque sea incompatible con la forense. Si la renuncia no se le admite, como indica el de los salos por encima de la ley qué resultará? Que la autoridad del orden judicial que no le admita la dimisión, —no es posible calcular cómo pueda suceder semejante desatino— instruirá expediente, y declarará la incompatibilidad y por consecuencia la vacante de Médico Forense. He ahí todo.

Porque pasar de esto á declarar la incapacidad del forense para médico de Beneficencia, es dar un salto mortal á que no pueden arriesgarse más que aquellos, que desconozcan la diferencia esencial que existe entre lo que es incompatible, y lo que incapacidad para el ejercicio de un cargo.

No esperamos que incurra en semejante error el Ayuntamiento, y tenga la seguridad de que si hace el nombramiento á favor del Sr. Gallardo, no prevalecerá el recurso que se anuncia con intención tan aviesa como extraviada.

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMÉRIDES DIARIA.)

GUZMÁN EL BUENO.

9 de Septiembre de 1309. Ni los antiguos cronistas ni los modernos historiadores fijan con precisión la fecha de la muerte del héroe defensor de Tarifa ni la fecha de su nacimiento. El distinguido escritor Tello Tellez en su Año pro fano de El Liberal fijaba la fecha de la muerte del ilustre soldado, siguiendo el ejemplo de un periódico que se publicaba en Madrid el año 1805, en el día 9 de Septiembre de 1309, durante el sitio de Algeciras. No hemos podido confirmar la fecha con exactitud en ningún libro; tampoco hemos podido averiguar con certeza si fué en el sitio de Algeciras donde murió Alonso Pérez de Guzmán, porque algunos aseguran que fué en el de Gibraltar, comenzado por Fernando IV el Emplazado el año 1309 y terminado en el mes de Febrero del año siguiente. Sea como fuere, á falta de efemérides más exactas, aprovechamos la fecha del 9 de Septiembre para consagrar

la nota histórica del día al insigne capitán de Sancho el Bravo.

Muy joven era Alonso Pérez de Guzmán cuando comenzó á probar su bravura en las guerras sostenidas por Alfonso el Sabio y su destreza y agilidad en los torneos. La fama de sus hazañas llegó á oídos del monarca, y Alfonso X quiso conocer á aquél animoso joven que en tan temprana edad eclipsaba las glorias de los más bravos capitanes de Castilla. La presentación de Alonso Pérez al rey dió motivo á que el joven guerrero se separara del servicio de Alfonso X y abandonara el reino de Castilla para ofrecer su espada al emperador de Marruecos.

Era el heroico defensor de Tarifa hijo natural del Adelantado mayor de Andalucía D. Pedro Pérez de Guzmán y de una noble doncella llamada D.ª Teresa Ruiz de Castro. Cuentan las crónicas que al ser presentado á Alfonso X el valeroso joven por un hermano suyo se hubo de aludir en no muy buena forma á su origen, y el noble mozo, después de replicar con altivez, disgustado con el monarca, abandonó la corte y fué á prestar sus servicios al soberano marroquí, imponiendo como condición el no combatir nunca contra principes cristianos. Algunos historiadores censuran esta conducta de D. Alonso Pérez de Guzmán, calificándola en cierto modo de desleal; pero si algo de censurable hay en ella que no estuviese justificado, los servicios prestados más tarde á Castilla por el bravo capitán son bastantes para hacer olvidar el recuerdo de aquél hecho que no fué deslealtad en nuestro humilde sentir.

Cuando el rey Alfonso X, abandonado de todos sus súbditos, combatido por sus mismos hijos, encontrábase solo en Sevilla, sin medios para combatir las rebeliones que amenazaban quitarle la corona, llamó á D. Alonso Pérez de Guzmán, cuya fama de entendido y valiente guerrero había corrido desde Marruecos á todo el reino de Castilla, solicitando su ayuda para contratar un préstamo en el imperio marroquí sobre la corona de su reino. El noble castellano volvió entonces á su patria para auxiliar á su legítimo soberano, y después de dar cumplimiento á sus peticiones regresó á Marruecos, donde había alcanzado gran nombradía por sus hazañas y sus excelentes servicios.

Al ocupar el trono de Castilla el rey Sancho IV, abandonó definitivamente á Marruecos D. Alonso Pérez de Guzmán, entrando al servicio del hijo de Alfonso X. El nuevo monarca le atendió con gran distinción y recompensó con largueza los servicios que en defensa de su reino realizara. En las guerras sostenidas por Sancho el Bravo D. Alonso Pérez de Guzmán demostró meramente su heroico valor, cubriendo su nombre de gloriosísimos laureles en memorables hazañas.

El hecho más glorioso de la vida de don Alonso Pérez de Guzmán fué la heroica defensa de Tarifa, hecho inmortal que siempre será recordado por la historia como el más alto ejemplo de patriotismo que puede haber en ningún pueblo. No necesitamos historiarlo, porque está en la memoria de todos aquel tremendo sacrificio por el cual se dió el nombre de Guzmán el Bueno al héroe defensor de la plaza de Tarifa. Hechos como el que ha inmortalizado el nombre de D. Alonso Pérez de Guzmán no necesitan ser ensalzado para que admiren las edades su grandeza. Por este solo acto de inconcebible heroísmo la memoria de Guzmán el Bueno será eternamente evocada, como decía el ilustre poeta Quintana, con respeto igual al que inspiran los personajes más señalados de la antigüedad, y su nombre, símbolo del más acendrado patriotismo, se pronunciará siempre con la misma veneración que se tributa á los santos.

Murió el insigne Guzmán el Bueno, siguiendo la opinión más autorizada, al acometer Fernando IV el sitio de la plaza de Algeciras. Habiéndose separado el héroe capitán del grueso del ejército castellano para hacer una exploración por la sierra de Gacín, fué sorprendido por un grupo de moros que causaron su muerte disparándole á traición una flecha. Así murió el ilustre fundador de la noble casa de Medina Sidonia sacrificado en el mismo sacrosanto altar de la patria donde inmóvil con indomable entereza la vida de su hijo.

hombres y en dinero, pues es de las que más caras cuestan á España, hacen que lamentemos doblemente en estas circunstancias no haber aprovechado antes para colonizar mejor y obtener los beneficios y ventajas de la paz.

Nos sucede á los españoles en este caso, lo que á las personas que no saben apreciar bien la salud hasta que la pierden.

Dejan pasar en estéril y dañina ociosidad su vigor y lozanía, sin hacer nada de provecho, y luego, cuando le dan tregua á los achaques lamentan haberse conducido tan torpemente.

Desde hace meses estamos contrayendo deudas inmensas y haciendo cuantiosos sacrificios para atender á los gastos de una guerra que ascienden á más de tres millones de pesetas diariamente.

Si alguna vez en plena decadencia se hubiera dicho que gastaríamos diez millones diarios, estando agotado nuestro tesoro, lo habríamos reputado como cosa absurda é inverosímil.

Porque la cifra no puede ser más espantosa para un país que no tiene el número necesario de carreteras, ni de puertos, canales y escuelas y que vive en vergonzoso atraso, por la sencilla razón de que la enorme Deuda nacional ha venido absorbiendo una parte considerable de los presupuestos.

Para salir á flote cuando terminen las guerras de Cuba y Filipinas, cuyo fin no se vislumbra tan pronto como se desea, se necesitará el concurso de verdaderos estadistas, si es que los hay en España, de hombres que hablen menos que nuestros sempiternos oradores que se pasan la vida de meeting en meeting como las canoras avecillas de rama en rama, y que sepan discurrir mejor y trabajar con más acierto que estas cotarras humanas.

Hace falta la colaboración de hombres eminentes que reúnan el acierto y patriotismo necesarios y sepan apartarse de los trillados caminos que hasta ahora ha seguido en nuestra patria la perturbada política.

Por consiguiente, si mucho nos preocupan las guerras, por los inmensos perjuicios que causan á España, mucho debemos pensar tan bien en las grandes reformas políticas y económicas que es necesario llevar á cabo para salvar á nuestra patria y conseguir que se reponga pronto de los presentes de desastres.

Con buena administración y buenos gobiernos se repone pronto un país, por arruinado que se encuentre.

Téngase si no en cuenta lo que ocurrió á Francia. La República consiguió en poco tiempo reparar los grandes desastres del imperio.

Cuando el príncipe de Bismarck creyó que con aquella enorme indemnización de guerra, que fué como imponer al vencido una verdadera sangría suelta, dejaba paralizada á la gran nación por mucho tiempo, sin que pudiera moverse, encontrése desagradablemente sorprendido con el inesperado renacimiento del pueblo francés.

Y esta sorpresa subió de punto, preocupando hondamente al canciller, cuando á los pocos años vió á los vencidos en situación de poder ser vencedores, en condiciones de intentar la revancha con probabilidades de éxito.

No á otra razón de Estado, que á este temor, fundado en seguros cálculos, debióse la insistencia con que Bismarck procuró tener poderosos aliados enfrente de la república francesa.

Citamos este gran ejemplo para demostrar que con buenos gobiernos y sabiendo tocar la cuerda del patriotismo, le es fácil á un pueblo empobrecido y desahogado reponerse en pocos años.

Necesita nuestro país lo que en España no se acostumbra. Una buena administración y un gobierno que no cometa descuidos, ni haga política de pandillaje, ni entregue el país al azote de la influencia que irradia del poder.

Por eso si los horrores de la guerra nos causan dolorosas preocupaciones, al ver lo que sucede, es necesario ir pensando que procede hacer en nuestro país para que concluidas las guerras no se malogren, como nos ha sucedido antes, los beneficios de la paz.

Porque para que se reponga España, como va á quedar, se necesitará en el gobierno hombres que miren por el bien de la nación, no que solo se preocupen de los intereses de partido, y que sean más sensatos que ambiciosos y más reflexivos que soberbios y obcecados.

Pues entre la funesta guerra y la maldita emigración, están desapareciendo muchos brazos, militares de trabajadores, cifras enormes y además del río de sangre que se nos va todos los días, estamos contrayendo deudas y empeñando rentas, y embargando el porvenir; y así quedará nuestro país en tan miserable situación, tan dolorido y quebrantado, sin hombres y sin dinero, que para su reconquista moral y material serán precisos muchos heroicos esfuerzos.

Si no sabemos luego aprovechar la paz, cosa que con estos gobiernos nos ha sucedido no habrá remedio para España.

Es uno de los términos del problema nacional un pendiente de solución.

ANTONIO FERNANDEZ Y GARCÍA

DESDE SEVILLA.

(CORRESPONDENCIA BISEMANAL.)

Diálogo.

—Dime ¡oh pluma! cuál cosa interesan

te, instructiva ó amena pudiera decirle hoy á mis lectores.

—Ignoro, amigo mío, cual cosa podrá ser del agrado de aquellos.

—¿Crees que, ante la carencia de asuntos, les dijese algo del calor, de los rigores, aún noidos, de la canícula sevillana?

—Hablar del tiempo es conversación de tontos.

—¿Opinas que pudiera ser oportuno echar mano de la frase filosófica «solo sé que no sé nada» y emplear para decirlo diez ó doce cuartillas?

—Muy periodístico es el procedimiento, amigo mío; pero faltarías á tu conciencia si de tal modo engañas al público. Podiera ser también que el público dejara de leerle y tuviese tus trabajos por humo de paja.

—Pues, entonces, pluma mía, ¿cuál cosa podré decir hoy? ¿Quieres que nos pongamos á pintar una lucha de gitanos, que se abran mutuamente á navajazos limpio, ó bien un suicidio vergonzoso, epílogo de una vida miserable y prólogo de un más allá terrible?

—Antes me dejaría enmohecer, que mezclarme con tales inmundicias. Cuando no haya flores que imitar, entonces copiaremos la basura; cuando se apaguen las estrellas, entonces hablaremos de las luciérnagas...

—Dices bien... pero, escucha, ¿de qué hablamos? Los periódicos de Sevilla no me ofrecen asunto. Y ahora que traigo á colación á la prensa, voy á decirte una cosa que me ha producido enojo. ¿Te acuerdas de la información que hicimos en la carta anterior de las obras del coro capitular?

—Me acuerdo, si señor.

—Pues todavía está dando vueltas en los periódicos sevillanos, sin que á uno solo se le haya ocurrido poner al pie del escrito, como la ley dispone, de EL GUADALETE. Es un sistema imprudente.

—Pues de buena cosa has ido á extrañarte! ¡Si esa es la práctica universal!

—¿Y es universal la práctica de pescar un fragmento, ó dos fragmentos de cada una de estas correspondencias, é insertarlos, con otro título y otra firma, según lo hace un periódico, en sus ansiosas columnas?

—Eso ya se me antoja peor, pero... ¡mira que para lo que pescan!

—¡Ja, ja, ja. Dejemos esto, que no vale nada y vamos por un asunto. ¿Crees tú que podríamos decir algo acerca del feminismo, sacado á la luz periodística há pocos días, por el ilustrado escritor D. Jacinto Ribeyro.

—Hombre, te diré; es asunto que me gusta, pero en el cual no tengo ninguna fé. —Vamos á ver qué dirías tú del feminismo y de los conceptos emitidos por aquel ilustrado escritor? Parece un tema magnífico para ser desenvuelto por los escritores jerezanos.

—Pues dígame que las afirmaciones del Sr. de Ribeyro, tienen más de generosas que de exactas, desgraciadamente. La mujer, «edición mejorada del hombre» como la llama Lenke, nació para las dulzuras y para los sacrificios del hogar, pero no para los torneos y luchas de las artes y ciencias. Dígame el más erudito dónde hubo una música eminente, una pintora eminente, una escultora eminente ó una poetisa eminente. Júzguese las cosas sin galantería y aquí aguardo la respuesta.

Dígame, no dónde brilló, que en punto á brillantez pudieran citarse muchas, sino dónde abrió un surco innovador y eterno, la inspiración de una dama.

Únicamente en la novela hemos visto desollar á algunas mujeres, y esto depende tanto del poderoso don de asimilación que poseen, cuanto de las facilidades que ofrece un género imaginativo por esencia. Y observamos que estas damas, ilustres en el cultivo de la novela, han nacido con inclinaciones harto semejantes á las del sexo fuerte. La condesa de Beauregard, Madame Stael, Jorge Sand, Emilia Pardo Bazán, y algunas otras, que han alcanzado justa reputación, son espíritus varoniles, infundidos por excepción en mórbidos cuerpos de mujer. Aparto á la delicadísima Fernán Caballero, por ser una excepción entre las excepciones. ¿Poetisas?... Aunque me lo digan frailes descalzos no encuentro á una verdadera poetisa ni en el viejo Helicón, ni en el Parnaso moderno.

¿Mujeres de ciencia? —Hay una en España, Concepción Arenal, y díganme si se diferencia un ápice del sexo feo. Su fisonomía, sus gustos, sus trabajos, hacen de aquella mujer un hombre con faldas.

En Inglaterra, donde la educación de la mujer es más varonil y sería que por aquí, apenas si se halla una escritora notable. Existen algunas novelistas tiernas, delicadas y febles; Ofelias más ó menos melancólicas que hacen versos y prosas llenos de palidez y somnolencia... composiciones que tiritan de frío y que se asemejan á las tranquilas aguas de aquellos lagos apacibles.

Es literatura muerta.

Nació la mujer para interpretar al arte, no para creerlo; y así, es excelente para pulsar el arpa ó arrancar armonías al piano; excelentísima para trasladar al lienzo, con hilos de seda y de oro, el dibujo de un tapiz; y admirable para todas las pseudartes de la coquetería, para las voluptuosas actitudes del baile, para las traídas moneas del abanico, para los secretos de la seducción.

Nació para las ostentaciones de la hermosura ó para las llogreces del dolor, para ofrecer como Phiné, reconstruir á una ciudad con el precio de sus amores ó para reír entre lágrimas como Andrómaca; para admirar, como Cleopatra, con opulen-

tísimo traje de pedrería y tiara oriental constelada de brillantes, ó para conmovér como aquella madre pintada por Andersen, que vá en busca del hijo que murió y se deja despedazar por las zarzas, y desangrar por los montes y cegar por las letales aguas de un río que le pide los ojos... Con la misión de ser madre vale más que los hombres de genio. La mujer tiene el genio del dolor.

Sea pues coqueta para estimular á la juventud amante, y sea, tras esa efímera coquetería, la encarnación del sufrimiento humano, para fijar los destinos de la razón.

El hombre es el trabajo y la mujer la plegaria; el hombre el día y la mujer el crepúsculo. Ni la plegaria ha nacido para luchar, ni el crepúsculo para dar luces tropicales.

Sea la mujer, en suma, lo que fué la más grande mujer, aquella del Carmelo y del Calvario...

—¡Dios te pague—oh pluma mía—el servicio que acabas de hacerme. Ya van once cuartillas...

—¡Pues me alegra!

Miscelánea.

Parece probable que al cambiarse la tracción animal por la eléctrica en el servicio de tranvías, se abran al público dos líneas nuevas, la falta de las cuales se deja sentir bastante. Una se enlazará con los rails en la plaza del Duque, siguiendo por las calles de Alfonso XII, Museo, Puerta Real, Rábida y Reyes Católicos y empalmará con la vía general en el puente de Isabel II. La otra saldrá de la calle de Recaredo por las de Arbolera y Capuchinos, enlazando en la ronda, con las líneas de Osario y Macarena.

—Dicen que una simpática señorita de la alta sociedad sevillana saldrá dentro de breves días por esos arrecifes de Dios, montada en una bicicleta.

¡Criatura!

—Hoy Jueves es esperado en Sevilla el jefe de los conservadores Sr. Ibarra.

XERIXON.

ESTACIÓN ENOTECNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL.

El mercado de vinos en Londres ha llegado al colmo de la paralización. En ninguna de las ramas de este comerciose efectúan transacciones que merezcan mencionarse. Los espíritus también están encalmados y solamente en el ron se advierte alguna mejora en la demanda, con indicios de aumentar.

En Liverpool la semana ha sido también muy pobre en operaciones, con menos movimiento comercial que en la semana pasada excepto en el ron, que, como en Londres, es el único artículo que se mantiene á su ordinario nivel.

En Glasgow, el comercial detalle muestra bastante regular actividad, teniendo en cuenta que la gran huelga de obreros mecánicos ha afectado á muchas industrias y por lo tanto al comercio en general. El mismo carácter ha presentado la semana en Edimburgo.

En Dublin con la celebración de su tradicional Exposición hipica anual, aumentada este año en importancia por la presencia de los Duques de York, ha habido gran consumo de espíritus y de vinos ligeros, principalmente de Champaña, lo cual ha dado bastante actividad al mercado.

Con relación á la perspectiva que ofrecerán los mercados ingleses en la próxima estación, ó sea á la entrada del invierno, cuando los negocios se reanuden, todavía hay bastante indecisión, pues las noticias de las comarcas productoras respecto á la calidad y cantidad de las cosechas, son bastante divergentes y contradictorias.

De Tarragona y comarcas de la región de Valencia y Alicante avisan que la cosecha resultará bastante mermada. De Burdeos se quejan igualmente que lluvias inoportunas han interrumpido la maduración de la uva, lo cual no podrá menos de influir en la calidad del vino. De los demás centros vinícolas las noticias son todavía muy deficientes; por tanto no es posible adelantar aún cual serán la marcha de los precios y tendencia del mercado.

Respecto al constante decrecimiento en la importación del Jerez, en el Reino Unido apesar de la excelente calidad de las partidas que se remiten y de los bajísimos precios á que se venden, los Sres. Southard y C.ª lo atribuyen á que la mayor parte del Jerez que aquí se importa es de graduación inferior á 17º por ciento (30º Sykes) con objeto de no pagar más que un chelín por galón, como desechos de Aduanas, y no 2 1/2 chelines por galón, como hay que abonar en pasando de la graduación indicada.

Se comprende que el comercio trate de evitar dicho recargo que equivale á unas 8 libras esterlinas por bota, pero la mayor parte de los consumidores, cuando piden Jerez desean especialmente durante la estación fría, vinos de fuerza y de cuerpo, cualidades que no suelen encontrar naturalmente en los vinos que pagan un derecho de un chelín por galón.

Los mencionados Southard y C.ª llegan á manifestar que ante la tendencia que se observa en el Oporto (y por la misma razón que para el Jerez) á importar vinos de graduación inferior á 17º hará que el con-



Generos Nacionales y Extranjeros. DIONISIO GARCIA PELAYO 9, LARGA, 9 GRAN OCASION.

En este establecimiento se realizan todas las existencias de la temporada de verano: el 50 por 100 menos de su verdadero valor. Extraordinaria rebaja de precios en los pañuelos Crespón de la China, bordados, lisos y estampados.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE ORTIZ Y CHAMORRO. CONSISTORIO 14, FRENTE AL AYUNTAMIENTO GRAN REBAJA DE PRECIOS

En este conocido establecimiento se realizan todas las existencias de la presente estación a precios baratísimos; para demostrarlo a su numerosa clientela a continuación anotamos precios de algunos artículos:

- Percales y Batistas a 20 céntimos vara. Cretonas, Piqué y Batistas caladas a real vara. Brillantes Estampados Novedad a 1 1/2 real, vara Surah y Rasos Algodón Estampados, 3 reales vara. Surah pura seda todos colores, a 8 reales vara. Gran surtido en Sombrillas fin de siglo. Idem en perfumería. Velos toallas Almagro de 3 varas a 50 reales. Pañuelos de la China bordados, lisos y adamascados, desde 70 reales. Depósito exclusivo de Corsés de la Fabrica de los Sres. Tarcy y Oppenheim de París.

He aquí el parte que hemos recibido de las curas practicadas en la Casa de Socorro en el día 7:

A las 2 y 20 de la madrugada, un hombre con una herida contusa en la región frontal. A las 12 y 10 de la mañana, un hombre con contusión en el pie izquierdo. A las 1 de la tarde, un joven con herida por mordedura de perro, en la región glútea. A las 7:30 de la noche, una mujer con contusiones en el cuerpo. A las 7:50 de la idem, una mujer con fractura cúbica y radio tercio inferior izquierdo.

En el Museo Zoológico de Washington han quedado expuestos todos los productos que se han obtenido de un cadáver humano después de sometido al análisis químico.

El cadáver, que pesaba 77 kilogramos, no ha dado de sí más que lo siguiente: 18 litros de agua potable, expuesta en una inmensa botella; 1.500 gramos de albúmina, ó sea clara de huevo; cinco kilos de gelatina pura; 17.250 gramos de grasa humana, expuesta en un bote de hoja de lata; 500 gramos de carbonato de cal y 4.250 de fosfato de cal, obtenidos por la calcinación de los huesos del esqueleto; 500 gramos de sal; otros tantos de azúcar, y unos 400 de almidón.

Claro está que entre los americanos, gente práctica ante todo, no han faltado proposiciones para la explotación de los restos humanos.

En Francia se presentó una proposición pidiendo que se hicieran medallas conmemorativas con los tres gramos de hierro que produce cada cadáver incinerado.

Navegación.—Vapores de la C. A. Trasatlántica, de Barcelona. El San Agustín llegó el Viernes 3 a New-York.

El Santo Domingo salió el Sábado 4 de Veracruz para Habana.

El Panamá llegó el mismo día a Habana. El San Francisco salió el Domingo 5 de Suez para Adem.

La Ciudad de Cádiz salió el mismo día de Montevideo para Santa Cruz de Tenerife.

El México salió el indicado día de Santiago de Cuba para Ponce.

El Alfonso XIII salió el expresado día de Habana para Veracruz.

El P. de Sastre salió el Lunes 6 de Singapoor para Manila.

Reflexiones ó sentencias y máximas morales de Mr. el Duque de Rochefort.

El verdadero medio de ser engañado es creerse más astuto que los demás.

La demasiada sagacidad es una falsa delicadeza, y la verdadera delicadeza es una sólida sagacidad.

A veces basta ser ignorante para no ser engañado por un hombre hábil.

La debilidad es el único defecto que no se puede corregir.

La invención del «Arado» la atribuyeron los egipcios a Osiris, y los fenicios a Dagon. Ya en los tiempos de Jacob se labraba en la Arabia con bueyes, lo cual supone el uso del arado. Los chinos pretenden que su inventor fué Ching hong, y los griegos, por su parte, creían que tan útil instrumento de labranza, era un don de Ceres.

En un principio el arado era muy sencillo, constituyéndolo un pedazo de madera largo y encorvado, de manera que una parte entrase en tierra y de la otra tirasen los hombres, según se presume lo harán primitivamente, hasta que, con el tiempo, se aplicó a este objeto la fuerza de los animales.

Hipocresía.—Las situaciones políticas que se amparan de la hipocresía, mintiendo virtudes que no tienen, llegan de ese modo al último límite de la degradación.

Recomendar la verdad a los demás, y no empezar por amar la verdad y respetarla, como hija de Dios, es caer de lleno en el vicio que más ha perjudicado a estas situaciones odiosas reñidas con el bienestar del pueblo.

Pedir templanza y comedimiento a los demás, y no empezar por dar ese noble ejemplo, procediendo con equidad en todo, porque sin equidad no hay nada bueno. Vicio de hipocresía es que pinta de cuerpo entero el defecto de una situación política, apartada de toda noción de lo justo y lo bueno.

Pedir, en fin, que la crítica sea un modelo irreprochable de imparcialidad y rectitud, y no dar el ejemplo, omitiendo todo aquello que significa un abuso, una granjería, una incorrección ó un atropello, propio es de las situaciones que finjan devoción y en realidad no tienen creencias porque hay algo peor que negar a Dios y es invocarlo para no respetar luego sus leyes y conducirse al contrario, como si siguiera el culto del diablo.

Las situaciones hipócritas son así, tienen la manga muy ancha para obrar mal, pretender disfrazar la verdad con cuatro sofismas, y luego quieren inventar cánones especiales para la crítica.

A pesar del tiempo transcurrido desde que las abejas vienen picando al hombre, a nadie se le había ocurrido averiguar y analizar químicamente el veneno que dichos insectos depositan en la herida.

Un sabio alemán se ha propuesto llevar a cabo dicha investigación, y al efecto ha comenzado por revestirse de paciencia, una vez que ha necesitado nada más que veinte mil abejas, para obtener la cantidad de veneno necesaria, no para sentar afirmaciones concretas, sino para hacer conjeturas que podrán ser hechos comprobados el día que se extraiga el líquido que producen al picar los centenares de miles de insectos precisos para reunir la cantidad de líquido suficiente.

Hasta ahora sólo sabemos por boca del eminente sabio, que el veneno es claro como el agua, que hace un gusto amargo, que tiene un olor aromático muy característico, y, por último, que es una base orgánica de la cual se extrae de cada abeja un peso que varía entre una y tres décimas de miligramo.

Que no es poco saber.

Estadística de viviendas.—La superioridad ha dirigido una orden circular recomendando a los gobernadores y alcaldes el pronto despacho del servicio de estadística de viviendas en las provincias.

Respecto de la de Cadiz consignaremos lo que haya acerca del particular.

Diaphanidad.—La publicidad de todos los datos y cuentas que se relacionen con la administración de intereses públicos debe ser culto obligado y ferriente para todo el que maneje de algún modo intereses de los contribuyentes.

La publicidad en sus menores detalles, sin regateos, sin estudiadas ocultaciones, debe ser para todo administrador público algo sagrado, superior a todo, deber moral y legal, al que debe sacrificarse todo, porque la diaphanidad en tales casos es lo único que satisface al público, por aquello de que obras son amores y no buenas razones.

La diaphanidad es la mejor garantía del crédito y lo que más contribuye al prestigio de las situaciones.

En muchas ciudades francesas existe aún la costumbre de que la municipalidad elija cada año la Rosière, ó sea una joven núbil, a la que se premia por su virtud con una corona de rosas y un dote para casarse.

Esta costumbre ha producido casi una alteración de orden público en la pequeña población de Jony-en-Jonas a causa de los resentimientos manifestados por las planchadoras, que no querían avenirse a que la Rosière fuera elegida este año entre las costureras.

Armadas de sus planchas se presentaron ante las Casas Consistoriales, de donde creyeron fácil echarlas los dependientes municipales, suponiendo que los artefactos de hierro estarían fríos, pero que se vieron obligados a retroceder al convencerse de que las planchas acaban de retirarse de los hornillos.

Afortunadamente, pudo convencerse a las alborotadoras con la promesa de elegir entre ellas la Rosière el próximo año.

No existe mejor remedio.—Indicaré a todos los que sufren de estreñimiento, jaquecas y del estómago, a tomar las píldoras antisépticas del doctor HEINZELMANN. Opino que no existe mejor remedio, pues me he curado estas enfermedades tomando estas píldoras.

Rosa A. Firpez.

Firma legalizada. En Jerez: Farmacia de R. Carmona, Lancería núm. 31.

La primera vez que Gedeón vió el mar, exclamó asombrado: «Dios mío! ¿Cuánto terreno perdido para la agricultura!»

Entre médicos: «La enfermedad de Martínez ha tenido un funesto desenlace. ¿Ha muerto? —No; pero no me ha pagado la cuenta.»

Anuncios de interés.

PÉRDIDA.

La de una saboneta, de acero negro, con una cadenita de arabeche, que se extravió a mañana de ayer, desde la calle D. B anca a la igl.-ia de San Francisco. A la persona que la haya encontrado y la entregue en la calle D. Blanca, 14, además de gratificación, se le agradecerá por ser un recuerdo de familia.

MONTE DE PIEDAD.—El Jueves 7 de OCTUBRE de 1897, de doce a tres de la tarde se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos procedentes de los empeños del mes de ENERO de 1897, desde el número 26.563 al 28.631 de la Central 8.645 al 10.029 de la Sucursal

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños continuándose la subasta el día siguiente y a las mismas horas, si en el primero no quedase terminada. Jerez 9 de Septiembre de 1897.—El Director Gerente, J. M. PÉREZ LARA

Colegio de San Rafael, incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad.—1.ª y 2.ª enseñanza.—Bálen, 12.

Queda abierta la matrícula ordinaria en todo el mes de Septiembre y la extraordinaria en el de Octubre, para los alumnos de 2.ª enseñanza que han de estudiar en el curso de 1897 a 1898.

Pueden ser, internos, semi-internos y externos los alumnos de ambas enseñanzas. Jerez 7 de Septiembre de 1897.—El Director, RICARDO QUIJANO Y FONTÁN.

Don Juan Gallardo Lobato.—Especialista en partos y las enfermedades de los niños.—Consulta de 12 a 1 de la tarde. Stma. Trinidad, 6.

Se arrienda una bodega de unas 200 botas de asiento en la calle Zaragoza, próxima a la vía urbana. Tiene patio, lavadero, pizo, etc. Larga núm. 58, daran razón.

Se alquilan en esta ciudad las grandes bodegas y trabajadero situadas en la calle San Blas.—Más detalles en Puerto Real, Don M. M. de M. B., calle Marqués de Comillas, 21.

Se arrienda una casa con un hermoso local propio para trabajadero.—Daran razón: cal e San Cristóbal, tienda «Las siete puertas».

Colegio de San José.—1.ª y 2.ª enseñanza.—Carrera de Comercio y preparación para otras especiales.—San Marcos, 15. Queda abierta la matrícula ordinaria durante el mes de Septiembre y en el de Octubre la extraordinaria para los alumnos de 2.ª enseñanza que han de estudiar en el curso de 1897-98.

El día 1.º de Octubre darán principio las clases de preparación para el ingreso en la Escuela de Comercio y de las asignaturas que constituyen la carrera de Perito Mercantil. Jerez 6 de Septiembre de 1897.—El Director, JULIO PÉREZ CARRION

Se alquilan varios pisos a cuatro duros, en la calle de las Naranjas, núm. 22

Se arrienda la accesoría de la casa, calle Larga, núm. 24.—En la misma daran razón.

Colegio de la Purísima Concepción incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad.—Barja, 8. Queda abierta la matrícula ordinaria durante el mes de Septiembre y la extraordinaria en Octubre para los alumnos que han de estudiar en el curso académico de 1897 a 1898. Los alumnos pueden ser internos, medio pensionistas y externos. Las condiciones para su admisión se expresan en el Reglamento. Jerez 31 de Agosto de 1897.—El director, José Franco López Cepero.

BARATURA PERMANENTE.—Con el fin de realizar ciertas existencias se venden en la Librería, Larga, 33, todas clases de objetos de escritorio de los cuales hay un gran surtido. Papel de música a 5 céntimos, cuaderno.—Esfuches de 2 y 3 pesetas a mitad de precio.—Papel de filtros y de estofa con un 30 por 100 de rebaja.—Libros de enseñanza. Se hacen todas clases de suscripciones a publicaciones españolas y extranjeras.

Instituto provincial de

Jerez de la Frontera.—La matrícula ordinaria para el curso académico de 1897 a 1898, estará abierta en la Secretaría de este Instituto durante todo el mes de Septiembre próximo, y se solicitará por medio de papelleta que se obtendrá en la portería del Establecimiento. Al entregar los alumnos la papelleta de solicitud abonarán en metálico 250 pesetas por la inscripción de cada asignatura y ocho pesetas en papel de pigos al esta o y además 80 céntimos de peseta en sellos del impuesto transitorio, por derechos de matrícula, facilitando los siguientes timbres móviles; uno que se fijará en el resguardo de la solicitud y dos más por cada asignatura. La matrícula extraordinaria tendrá lugar durante todo el mes de Octubre próximo y se solicitará en igual forma. Los derechos en papel de pagos al Estado para esta clase de matrícula serán dobles. Los alumnos que hayan cumplido catorce años exhibirán la cédula personal del ejercicio corriente. Lo que de orden del Sr. Director se anuncia al público para su conocimiento. Jerez 31 de Agosto de 1897.—El Secretario, CAYETANO CASTELLÓN.

Se arrienda desde 1.º de Junio en adelante, la casa calle del Carmen, núm. 2º.—Daran razón, plaza de Escribanos, núm. 3. También se arrienda el principal de la casa, plaza de Escribanos, núm. 3.

Juzgado Municipal de Santiago.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 7. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. María Africa Barberi Rodríguez. Francisco Fidalgo López. Defunciones. Angustias Gordillo García.

Juzgado Municipal de San Miguel

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 7. Matrimonios. D Gregorio Pérez Rubio con D.ª Isabel Puro Castro. D. Juan García Vega con D.ª Josefa Vazquez Gil. D. Rafael Rojas Moreno con D.ª Ana Pérez Valero. D. Manuel Atienza Rivero con D.ª Felicitana Marchan Oliva. Nacimientos. Francisca Fernández Quirós. Teresa Ramos Vega. María Rosario Morales Piñero. Antonio Cala Lebrón. Defunciones. Ana María Sánchez Borrego. José Tamayo Clavijo. Francisco Moreno Bellido. Ramón Díez Cañas.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Santo Domingo. MANANA.—En dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Esteban, San Rufino y comp. mrs. patroas de Utrera, y San Gregorio Osset, de Alcalá del Río. MANANA.—San Nicolás de Tolentino, cf. y el Bto. Vicente de San José, mr., de Ayamonte. LITURGIA.—El Oficio y la Misa son de San Esteban y comp. mrs., rito doble mayor, color encarnado.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

So'mne novena que a la Stma. Virgen que con el dulce título de Consolación se venera en dicha iglesia le dedican los Muy Rvdos. Padres Dominicos en unión de los demás fieles. Continúa hoy 9 del corriente mes a las siete de la tarde, estando expuesto S. D. M. Después del Santo Rosario habrá sermón todos los días, a cargo de los Rvdos. Padres Dominicos, a continuación la Novena, Motetes, Letanías, Salve, Reserva y Responso. Los demás días, habrá Misa cantada a las ocho de la mañana, y el último por la noche transmitida la novena, será trasladada la Imagen de la Stma. Virgen desde el Altar mayor a su capilla, para tocar los rosarios, cruces, medallas y demás objetos piadosos. Los días 9, 10, 11, 12, 13, 14 y 15 estará en dicha iglesia el Santo Jubileo Circular.

IGLESIA DE LA STMA. TRINIDAD.

Mañana Viernes celebran en la dicha iglesia (hoy Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús), sus ejercicios mensuales la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en dicha iglesia, siendo la comunión general a las ocho y media de la mañana y a continuación los ejercicios por el alma del señor D. Manuel López Cula, director que fué de dicha Archicofradía. Se suplica la asistencia.

Telegramas.

Madrid 8 de Agosto de 1897, a la 1 de la tarde. De Cuba.

Habana 7.—En los combates últimos del departamento oriental han muerto 20 rebeldes. Varias embarcaciones han destruido un campamento matando a dos rebeldes. Y vá de impresiones.

Dícese que aumentan las probabilidades de que Azcárraga continúe al frente del gobierno y abra las Cortes en Noviembre.

Madrid 8, 3 tarde.

A los aspirantes. La Gaceta publica un decreto convocando a exámenes a los que aspiren al cargo de contadores de provincia ó de Ayuntamientos.

A muerte. Hoy a las doce se reunió el Consejo Supremo de guerra para fallar sobre la sentencia que condena a Sampau.

Madrid 8 de Septiembre de 1897, a las 6 de la tarde.

De Filipinas. Manila.—Oficial: La columna del general Castilla libró un renidísimo combate en Atiaga. Los rebeldes tuvieron enormes bajas, y las tropas sólo 10 muertos y 33 heridos.

Otro aplazamiento. Hasta hoy no se ha entregado al Tribu-

nal Supremo de Guerra el proceso de Sampau.

En el Uruguay. Un ejército de 4.000 revolucionarios amenazan apoderarse de Montevideo.

Bolsin, 6515.

Ultima hora.

Madrid 8, 10:30 noche. Por informes autorizados se sabe que ha habido un combate en Aliaga (Filipinas) en que los insurrectos tuvieron 160 bajas.

Silvela ha conferenciado detenidamente con Polavieja y Fabié.

Madrid 8, 11:15 noche. Telegramas de New-York afirman que ha naufragado una goleta que conducía a Cuba una expedición filibustera.

Considerase totalmente pacificada la provincia de Pinar del Río.

Madrid 8, 11:50 noche. En Zaragoza, el titulado general Cervera ha negado que se haya celebrado una reunión carlista en Roncesvalles.

Tejada Valdosa, Moret y Gamazo han visitado a Azcárraga.

Madrid 9, 12:20 mañana. Dícese que Azcárraga ha llamado a Ochando y que en la conferencia celebrada se ocuparon de las declaraciones que este había publicado en la prensa.

El Sábado llegará a París el Rey de Siam.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ.

Para Algeciras, Málaga, Almería Cartagena Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Cete y Marsella, asumiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tunes.

LUNES Y VIERNES

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasages (San Sebastián) y Bayonne

TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde. TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, Jo sé de la Viesca

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARI. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Table with columns for date and time of departure for JUEVES 9 and VIERNES 10.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1.25.—Idem de proa, 0.70 id.—Idem de camarotes, 55 id.—Abono de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0.50 centos de peseta.

TEATRO ESLAVA

Gran compañía cómica lírica dirigida por D. Luis Infante y el maestro concertador D. Manuel Ramírez

Funciones para hoy: A las ocho menos cuarto.—«El Gaitero.» A las nueve menos cuarto.—«Mam'zelle Nitouche.» A las diez menos cuarto.—Segundo acto de la misma.

A las once menos cuarto.—«El mundo comedia es ó el baile de Luis Alonso.» Precios por secciones.—Butaca, 0.50 céntimos. Delantero 0.30 idem.—Gr. da, 15

Matadero de Jerez de la Frontera

Reses degolladas en el día 8

Table with columns for Reses, Peso and Precios.

